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WAŻNE TELEFONY
Urząd Gminy Dopiewo: 
61 814 83 31, 61 814 80 92 (fax)

Straż Gminna w Dopiewie 
(7:30-22:00): 512 457 977

Straż Pożarna: 998

Komenda Miejska Straży Pożarnej 
w Poznaniu: 61 82153 00

Policja: 997

Komisariat Policji w Dopiewie: 
519 064 612, 61 841 32 30

Gminna Biblioteka Publiczna  
i Centrum Kultury w Dopiewie: 
61 814 82 23

Gminny Ośrodek Sportu i Rekreacji 
w Dopiewie: 
61 814 82 62

Centrum Usług Społecznych  
w Dopiewie: 61 814 80 20

Zakład Usług Komunalnych  
Sp. z o.o. w Dopiewie: 61 814 82 31

Bieżące Utrzymanie Dróg:  
61 81 48 315

Spółka Wodna w Dopiewie:  
 607 032 085

Pogotowie ratunkowe: 999

Pogotowie energetyczne: 991

Pogotowie gazowe: 992

Telefon Antysmogowy: 722 323 362

Pomoc doraźna i nocna dla Gminy 
Dopiewo (18.00-6.00)

Skórzewo, ul. Poznańska 131/3: 
61 307 73 07

POMOC MEDYCZNA

Centrum Medyczne Dąbrówka: 
535 404 099

Przychodnia Zespół Lekarzy Ro-
dzinnych w Dopiewie: 61 814 83 21

Przychodnia Bonus w Skórzewie: 
61 814 36 25

Dop Med Centrum Zdrowia: 
455 501 509   

JJ Clinic: 798 459 100

Centrum Usług Medycznych 
Dąbrowa: 510 963 049, 575 859 700

Gminne Centrum Zarządzania 
Kryzysowego:  603 503 859

Jubileusz 60-lecia pożycia mał-
żeńskiego świętowali na początku 
maja Elżbieta i Wacław Urbaniak 
z Dopiewca, którzy od blisko 40 lat 
są mieszkańcami Gminy Dopiewo.

Z tej okazji jubilatów odwiedził Wójt 
Gminy Dopiewo Sławomir Skrzypczak 
oraz Sołtyska Dopiewca Mariola Nowak. 
Składając serdeczne gratulacje wręczyli 
pamiątkowy dyplom i złożyli życzenia 
zdrowia oraz kolejnych lat spędzonych 
w miłości.

JUBILEUSZ W DOPIEWCU

Państwo Urbaniak pochodzą 
z miejscowości Drożdżyce, ślub wzię-
li w Kamieńcu. Pan Wacław pracował 
w PGR-ach, a Pani Elżbieta związa-
na była z poznańskim szpitalem przy  
ul. Szkolnej. Jubilaci doczekali się wie-
lopokoleniowej rodziny, mają 4 synów, 
7 wnuków oraz 9 prawnucząt.

Serdecznie gratulujemy wyjątkowego 
jubileuszu i życzymy kolejnych lat pełnych 
zdrowia, spokoju i rodzinnego szczęścia.

Zuzanna Kaczmarek

21 maja swoje 101. urodziny 
świętowała Pani Lucyna ze Skó-
rzewa, która jest jedną z najstar-
szych mieszkanek Gminy Dopiewo. 
Z tego powodu okazjonalną wizytę 
złożyła jej kierownik Urzędu Sta-

101. URODZINY W SKÓRZEWIE
nu Cywilnego w Dopiewie, Natalia 
Szajstek, przekazując bukiet kwia-
tów i życzenia od całej Społeczności 
Gminy Dopiewo. 

Jubilatka w Skórzewie mieszka od 
dziewięciu lat, a wcześniej przez ponad 
70 lat mieszkała w okolicach Konina. Na 
przeprowadzkę namówił ją syn, który 
do obecnego domu przeprowadził się 
czternaście lat temu. 

Pani Lucyna ma dwójkę dzieci, tróję 
wnuków, siedmioro prawnuków i pięcio-
ro praprawnuków. Składamy serdecznie 
życzenia z okazji urodzin!

Zuzanna Kaczmarek
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wójt - felieton

Za chwilę rozpocznie się czer-
wiec – miesiąc, który dla Wielu 
z Nas oznacza zbliżające się wa-
kacje, czas odpoczynku i letnich 
planów. Dla Dzieci i Młodzieży 
to ostatnie tygodnie nauki przed 
przerwą wakacyjną. Jest to także 
czas związany z rekrutacją do Szkół 
i Przedszkoli. 

Elektroniczna rekrutacja  
i inwestycje w edukację

Tegoroczny nabór w Naszej Gminie 
ma szczególny charakter, ponieważ po raz 
pierwszy uruchomiliśmy elektroniczny 
system zapisów do Szkół. To rozwiązanie 
pozwala usprawnić cały proces, ułatwić 
Rodzicom i Opiekunom składanie wnio-
sków, ale i zapewnić większą przejrzy-
stość postępowania rekrutacyjnego.

Jako Gmina przygotowujemy Na-
sze Szkoły i Przedszkola tak, aby były 
miejscami nowoczesnymi, bezpiecznymi 
i przyjaznymi dla Dzieci i Młodzieży. Za-
leży nam na tym, aby oferta edukacyjna 
Szkół rozszerzała się o nowe możliwo-
ści nauki języków obcych, które dziś są 
równie istotne jak rozwój kompetencji 
cyfrowych. Szczegółowe rozwiązania już 
zostały wypracowane przez Dyrektorów 
Szkół, a od 1 września zostaną one wdro-
żone w życie. 

W tym miesiącu podpisałem umowę 
na dofinansowanie w ramach programu 
„Błękitno-zielone inicjatywy dla Woje-

Lokalne inicjatywy w Gminie Dopiewo
wództwa” na rok 2026 i już niebawem 
przy Szkole Podstawowej im. Marii Ko-
nopnickiej w Dopiewcu powstanie m.in. 
zielony przystanek, nowe nasadzenia 
oraz ogród deszczowy. Jesteśmy rów-
nież na etapie wyboru projektanta, który 
przygotuje dokumentacje projektowe na 
remont elewacji Przedszkoli w Kona-
rzewie i Skórzewie. Ponadto planujemy 
wygłuszenie sali gimnastycznej w Zespole 
Szkolno-Przedszkolnym im. Powstań-
ców Wielkopolskich w Więckowicach. 
Inwestycje te poprawią bezpieczeństwo 
i komfort funkcjonowania placówek.

Koniec II kwartału  2026 roku w Gmi-
nie Dopiewo to czas intensywnego roz-
woju sportu, edukacji i kultury. Gminne 
jednostki z powodzeniem realizują ko-
lejne projekty edukacyjne, wydarzenia 
i inicjatywy integrujące Mieszkańców. 
Cieszę się z tego, że rozwijają się zajęcia 
prowadzone przez Gminną Bibliotekę 
i Centrum Kultury w ramach edu-art., 
a podczas sportowych sobót, które 
koordynuje Gminny Ośrodek Sportu 
i Rekreacji, coraz większa liczba Dzie-
ci, Młodzieży i całych Rodzin korzysta 
z zajęć ruchowych prowadzonych pod 
czujnym okiem instruktorów sportu.   

Sportowe sukcesy  
i integracja lokalnej  
społeczności

Nie możemy pominąć również suk-
cesu Młodzieży z Naszej Gminy. Zawod-
niczki MONDI Bukowsko – Dopiewskiego 
Klubu Piłki Ręcznej zdobyły Mistrzostwo 
Polski w kategorii Juniorek Młodszych. 
Z kolei Zawodniczki UKS Pantery w rocz-
nikach 2012 i 2013 zostały Mistrzyniami 
Wielkopolski. Zachęcam Wszystkich do 
aktywnego wypoczynku i kształtowania 
prozdrowotnych postaw wśród Mieszkań-
ców Gminy Dopiewo. Liczę, że obiekty 
sportowe oraz zajęcia realizowane na 
terenie Gminy będą świadkami naro-
dzenia kolejnych Mistrzów. 

Majowe jubileusze
W tym miesiącu obchodziliśmy Ju-

bileusz 80-lecia OSP w Zakrzewie. Było 
to ważne święto nie tylko dla Strażaków 
i Ich Rodzin, ale dla Nas wszystkich, 
dla całej Społeczności Gminy Dopiewo. 
Jeszcze raz dziękuję za to, że dzięki 
Wam Strażakom Ochotnikom, możemy 
czuć się bezpiecznie i zawsze możemy 
liczyć na Waszą pomoc. Kolejnym Ju-
bileuszem obchodzonym w maju było 
80-lecie istnienia Szkoły Podstawowej 
im. Kazimierza Nowaka w Dąbrówce. 
Osiemdziesiąt lat historii to opowieść 
o tradycji, zaangażowaniu i nieustan-
nym rozwoju. Uroczystość była okazją 
do tego, aby podziękować Wszystkim, 
którzy przez 80 lat tworzyli to miejsce, 
które rozwija się i pozostaje przestrze-
nią dobrych relacji, nauki i wspólnego 
działania.

Czas spotkań  
i lokalnych wydarzeń

W maju miałem okazję spotkać się 
z Dyrektorem Poznańskiego Oddziału  
Instytutu Pamięci Narodowej Rafałem 
Reczkiem, z którym rozmawialiśmy 
o edukacji historycznej Młodzieży. Chce-
my, aby w Naszych Szkołach  odbywały 
się „żywe lekcje historii”, przybliżające 
lokalną wiedzę z przeszłości oraz sylwetki 
Lokalnych Bohaterów. Spotkanie było 
też okazją do omówienia najbliższego 
wydarzenia patriotycznego „TAJEM-
NICE”, które odbędzie się 15 czerwca 
w lasach Zakrzewsko – Palędzkich, na 
które serdecznie zapraszam.

Przed Nami czas wielu wydarzeń, 
zakończenia roku szkolnego oraz lokal-
nych inicjatyw, które będą integrować 
Naszą Społeczność. Już teraz zapraszam 
Państwa na Dni Gminy Dopiewo, które 
odbędą się podobnie jak przed rokiem, 
w pierwszy weekend wakacji. W tym 
roku to wydarzenie Gminne potrwa 
dwa dni. Pierwszego dnia na scenie 
wystąpią lokalni artyści, a wieczorem 
rozgrzeją Nas Natalia Nykiel oraz Beata 
Kozidrak z zespołem BAJM. Drugiego 
dnia zapraszam na Festiwal Aktywności 
Lokalnych oraz Rowerowy Rajd „Życie 
bez uzależnień”. 

Czeka nas intensywny i inspirujący 
czas, w którym poza ciężką pracą będą 
również chwile na odpoczynek i świę-
towanie. Życzę Państwu dużo radości 
na najbliższe tygodnie i do zobaczenia 
podczas Gminnych wydarzeń. 

Wójt Gminy Dopiewo 
Sławomir Skrzypczak
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uzależnień”. Uczestnicy będą odwiedzać 
specjalne stacje rozmieszczone na terenie 
Gminy, poświęcone profilaktyce i zdro-
wemu stylowi życia. Tematy tegorocznej 
edycji obejmują m.in. walkę ze stresem 
i depresją, przeciwdziałanie przemocy, 
uzależnieniu od alkoholu, narkotyków, 
hazardu czy pracoholizmu.

Każdy uczestnik, który odwiedzi co 
najmniej trzy z sześciu stacji i zdobędzie 
opaski potwierdzające udział, otrzyma 
nagrodę na mecie rajdu zlokalizowanej 
na placu gminnym.

Także na placu odbędzie się Festiwal 
Aktywności Lokalnych, podczas którego 
mieszkańcy będą mogli poznać orga-
nizacje działające w poszczególnych 
sołectwach. Dodatkowo przez cały 
dzień funkcjonować będzie tzw. białe 
miasteczko oferujące podstawowe ba-
dania profilaktyczne.

Na skateparku zaplanowano warsz-
taty jazdy na deskorolce i hulajnodze, 
podczas których uczestnicy będą mogli 
doskonalić swoje umiejętności i uczyć 
się nowych trików.

Wspólne święto  
mieszkańców

Dni Gminy Dopiewo organizowane 
są przez Połączone Siły Gminy Dopiewo, 
czyli Urząd Gminy, Gminną Bibliotekę 
Publiczną i Centrum Kultury, Centrum 
Usług Społecznych, Gminny Ośrodek 
Sportu i Rekreacji oraz Zakład Usług 
Komunalnych Sp. z o. o.

W organizację wydarzenia zaanga-
żowali się również lokalni partnerzy biz-
nesowi: Marmite, Reka Rubber, Mondi, 
RSP Dąbrówka, Agrofirma Skórzewo, 
Spółdzielnia Mieszkaniowa Ławica – 
Zachód, Budopol, MLP Group, Klub 58, 
Scaform oraz Orlen.  

Szczegółowy program wydarzenia 
będzie dostępny na stronie internetowej 
gminy dopiewo.pl, na oficjalnych profi-
lach w mediach społecznościowych oraz 
w aplikacji mMieszkaniec.

Tegoroczne Dni Gminy Dopiewo będą 
wyjątkowym początkiem lata.

Michał Juskowiak

„Co mi Panie dasz”. Koncert w Gminie 
Dopiewo będzie jednym z pierwszych, na 
którym można będzie zobaczyć artystkę 
po jej powrocie na scenę! 

Po koncertach zapraszamy na ta-
neczne zakończenie dnia. Za muzycz-
ną oprawę odpowiadać będzie lokalna 
DJ-ką Sonus, która poprowadzi nocną 
zabawę przy największych hitach lat 90. 
i rytmach house aż do godziny 2.00.

Atrakcje dla całych rodzin
Przez cały weekend na uczestników 

czekać będą stoiska lokalnych organizacji 
pozarządowych, warsztaty artystyczne 
i sportowe. Nie zabraknie także bogatej 
strefy gastronomicznej z food truckami 
i punktami gastronomicznymi.

Dla dzieci przygotowano dmuchane 
atrakcje, natomiast starsi uczestnicy będą 
mogli skorzystać z wesołego miasteczka 
z wysokimi karuzelami. Niecodzienną 
atrakcją będzie możliwość zobaczenia 
wydarzenia z góry dzięki lotom ,,balo-
nem na uwięzi.” 

Dla najmłodszych dzieci, do 8 roku 
życia odbędzie się przedstawienie przy-
gotowane przez lokalną autorkę książek, 
Patrycję Murasicką. Krótki spektakl po-
łączony będzie z warsztatami tworzenia 
motylków. 

Niedziela pod znakiem 
zdrowia i aktywności

Drugi dzień wydarzenia upłynie 
pod hasłem zdrowia, sportu i integra-
cji mieszkańców. Od rana odbędzie się 
Rodzinny Rajd Rowerowy „Życie bez 

informacje gminne

Dni Gminy Dopiewo 2026 za-
powiadają się jako jedno z naj-
bardziej różnorodnych wydarzeń 
plenerowych w Gminie Dopiewo. 
Dwudniowe święto mieszkańców 
rozpocznie wakacje pełne muzyki, 
atrakcji rodzinnych, aktywności 
sportowych i wspólnej zabawy. Im-
preza odbędzie się 27 i 28 czerwca 
na placu gminnym w Dopiewie, 
a wśród gwiazd tegorocznej edycji 
znajdą się Beata Kozidrak z zespo-
łem BAJM oraz Natalia Nykiel.

Muzyczne otwarcie lata
Sobotni program wypełnią występy 

lokalnych artystów i młodych talentów 
z gminy. Na scenie zaprezentują się 
m.in. przedszkolaki, uczniowie szkół 
oraz Orkiestra Dęta Gminy Dopiewo 
wraz z Mażoretkami Gminy Dopiewo. 
Przygotowaliśmy także liczne atrakcje 
dla najmłodszych: spektakle teatralne, 
strefę dmuchańców i karuzel oraz ani-
macje rodzinne.

Nie zabraknie również młodych, po-
czątkujących artystów, takich jak Arek 
Borzdyński i Azzja. Wieczorem scenę 
przejmie Natalia Nykiel czyli jedna 
z najbardziej charakterystycznych po-
staci polskiej sceny pop i elektroniki. 
Wokalistka znana z hitów „Bądź duży” 
i „Error” rozgrzeje publiczność energe-
tycznym koncertem.

Kulminacyjnym punktem sobotniego 
wieczoru będzie koncert Beaty Kozidrak 
i zespołu BAJM. Publiczność usłyszy naj-
większe przeboje legendarnej formacji, 
m.in. „Biała Armia”, „Ta sama chwila” czy 

DNI GMINY ROZPOCZNĄ WAKACJE
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Gmina Dopiewo kontynuuje 
realizację zadań przewidzianych 
w Programie Ochrony Ludności  
i Obrony   Cywilnej   na   lata   2025-
2026.   Jego   nadrzędnym   celem   
jest   budowa   sprawnego, zinte-
growanego systemu ochrony lud-
ności i obrony cywilnej, zdolnego 
do działania w przypadku każde-
go rodzaju zagrożenia - zarówno  
w czasie pokoju, sytuacjach kryzy-
sowych, jak i w stanach nadzwy-
czajnych oraz wojny. Poprzez roz-
wój systemu OLiOC wzmacniana 
jest odporność państwa, a co   za   
tym   idzie   zwiększa   się   poziom   
bezpieczeństwa   mieszkańców   
oraz   odporność   lokalnej infra-
struktury na sytuacje kryzysowe.

W bieżącym roku dzięki otrzyma-
nemu dofinansowaniu, przystąpimy 
do wykonania inwentaryzacji oraz 
ekspertyz technicznych, które ocenią 
możliwość zorganizowania miejsc doraź-
nego schronienia w dziewięciu wyzna-
czonych lokalizacjach na terenie gminy. 
Wykonanie ekspertyz obejmie między 
innymi weryfikację możliwości adapta-
cji pomieszczeń pod kątem możliwości 
pełnienia funkcji doraźnego schronienia. 
Działania te pozwolą na przygotowa-
nie infrastruktury do pełnienia funkcji 
ochronnych w sytuacjach zagrożenia. 
Wartość otrzymanego dofinansowania 
z budżetu państwa w ramach Obszaru 
1: Obiekty zbiorowej ochrony wynosi 
18 000,00 zł. 

Kontynuowane będą zadania z ubie-
głego roku dotyczące rozbudowy ma-
gazynu zasobów ochrony ludności oraz 

PRZYGOTOWUJEMY INFRASTRUKTURĘ  
NA SYTUACJE KRYZYSOWE

montażu agregatów prądotwórczych przy 
budynkach użyteczności publicznej. Dzię-
ki pozyskanym środkom magazyn zosta-
nie rozbudowany o dodatkowy moduł, 
co pozwoli na zwiększenie możliwości 
jego wykorzystania w zakresie syste-
matycznego doposażania w niezbędny 
sprzęt do realizacji zadań związanych 
z ochroną ludności i obroną cywilną. Do-
datkowo zostaną doposażone jednostki 
w agregaty prądotwórcze zapewniające 
autonomię energetyczną  w trzech kolej-
nych lokalizacjach: przy budynku Urzędu 
Gminy oraz przy Szkole Podstawowej 
w Dopiewcu i Szkole Podstawowej nr 2 
w Skórzewie. Wartość dofinansowania 
w ramach Obszaru 2: Zabezpieczenie 
logistyczne i zapewnienie ciągłości 
dostaw o które Gmina wnioskowała to 
143 921,20 zł (rozbudowa magazynu) 
oraz 339 184,79 zł w ramach uzyska-
nia autonomii energetycznej obiektów 
użyteczności publicznej z możliwością 
tymczasowego zakwaterowania osób 
i personelu OC oraz Sił Zbrojnych RP.

Budowa świadomości oraz znajomo-
ści zasad postępowania w sytuacjach 
kryzysowych stanowi kluczowy element 
systemu ochrony ludności i obrony cywil-
nej. Edukacja w tym kierunku pozwala 
na budowanie odporności społecznej, 
rozumianej jako zdolność do właściwego 
reagowania na zagrożenia, ograniczania 
ich skutków oraz sprawnego przywra-
cania normalnego funkcjonowania po 
ich ustąpieniu. W tym celu, dzięki po-
zyskanemu dofinansowaniu, w drugiej 
połowie roku przeprowadzone zostaną 
certyfikowane szkolenia teoretyczno-
-praktyczne dla mieszkańców gminy 

w zakresie ochrony ludności. Zakres te-
matyczny szkoleń obejmie między innymi 
sygnały alarmowe i komunikaty ostrze-
gawcze, zasady udzielania pierwszej po-
mocy, indywidualne przygotowanie do 
ewakuacji i sytuacji kryzysowych oraz 
współdziałanie z podmiotami ochrony 
ludności. Wartość dofinansowania w ra-
mach Obszaru 4: Edukacja, szkolenia 
oraz baza i zaplecze szkoleniowe wynosi 
15 932,00 zł. 

Powyższe działania wpisują się w cele 
przewidziane do realizacji w ramach 
Programu Ochrony Ludności i Obrony 
Cywilnej na lata 2025-2026. Realizacja 
zadań w jego ramach jest elementem 
szerszego systemu bezpieczeństwa, 
w którym istotną rolę odgrywają jed-
nostki samorządu terytorialnego, od-
powiadające za wdrażanie rozwiązań 
na poziomie lokalnym. 

Wartość zaplanowanych zadań zwią-
zanych z Programem Ochrony Ludności 
i Obrony Cywilnej na lata 2025- 2026 
w ramach zadań podstawowych wyniesie 
ponad 561 tys. zł. z czego planowana 
kwota dofinansowania to nieco ponad 
517 tys. zł. 

Mateusz Łukaszyk 

Jednym z powodów pojawia-
nia się dzików w pobliżu terenów 
zurbanizowanych jest ich dokar-
mianie. Gmina Dopiewo ma charakter 
wiejski, a nasze miejscowości sąsiadują 
między innymi z terenami leśnymi, po-
lami i łąkami. Obecność zwierząt, w tym 
dzików, jest naturalnym elementem ta-
kiego krajobrazu.

Dokarmianie zmienia naturalne na-
wyki zwierząt, prowadząc nie tylko do 

NIE DOKARMIAJ DZIKÓW
kolonizacji terenów zamieszkałych, ale 
również zmniejszenia ich naturalnego 
lęku wobec człowieka. Takie działania 
prowadzą również do osłabienia natu-
ralnej zdolności zwierząt do przetrwania 
z uwagi na łatwość jego pozyskiwania, 
zmniejszenia skuteczności środków 
odstraszających takich jak repelenty 
aplikowane m.in. przez Straż Gminną. 
Zwiększa to także ryzyko przypadkowego 
ataku na człowieka z uwagi na poczucie 
zagrożenia (w przypadku loch prowadzą-
cych potomstwo), wystąpienia wypadku 
komunikacyjnego czy rozprzestrzeniania 
chorób odzwierzęcych w tym ASF. 

Każdy Mieszkaniec może przyczynić 
się do zmniejszenia ryzyka pojawienia 
się dzikich zwierząt poprzez: 
•	 Zabezpieczanie pojemników na 

odpady i niepozostawianie worków 
ze śmieciami przed posesją poza 
dniami, w które odbywa się wywóz 
odpadów. 

•	 Niewyrzucanie resztek jedzenia 
w miejscach ogólnodostępnych. 

•	 Zabezpieczanie kompostowników. 
•	 Ogrodzenie posesji w sposób unie-

możliwiający zwierzętom swobodny 
dostęp, zamykanie bram i furtek. 

•	 Utrzymywanie czystości i porządku 
na działkach poprzez regularne ko-
szenie oraz usunięcie gęstych zarośli 
stanowiących ostoję dla dzików. 

Apelujemy o niedokarmianie dzi-
kich zwierząt, ponieważ dokarmiając, 
szkodzisz, nie pomagasz.

Red.

Zadania finansowane ze środków 
budżetu państwa w ramach Programu 

Ochrony Ludności  
i Obrony Cywilnej (OLiOC)
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W ubiegłym roku stworzone zo-
stało tzw. Centrum Monitoringu 
Wizyjnego, w Straży Gminnej przy 
ul. Łąkowej w Dopiewie. Wszyst-
kie kamery zostały podłączone 
do systemu i Straż Gminna ma 
do nich wgląd. 

W obecnie działający system wpiętych 
jest 90 kamer, o różnych parametrach, 
zlokalizowanych w 11 miejscach na tere-

90 KAMER DBA  
O BEZPIECZEŃSTWO

nie Gminy Dopiewo. Jeszcze jest wiele 
miejsc, które nie są objęte monitoringiem. 
Będziemy sukcesywnie montować ka-
mery w nowych lokalizacjach, ale także 
wymieniać, ulepszać te istniejące. 

Jesteśmy po podpisaniu umów na 
modernizację sieci monitoringu m.in. 
na terenie rekreacyjnym wokół stawu w 
Dopiewie, a także wokół wiaty rowerowej 
znajdującej się na parkingu Park&Ride 
w Dopiewie, z zasięgiem na część skrzy-
żowania ul. Wyzwolenia z ul. Kolejową. 
Ponadto zamontowane zostaną kamery w 
nowych lokalizacjach, na terenie rekre-
acyjnym w Trzcielinie i w Więckowicach. 
Jeszcze w tym roku planujemy kolejną 
modernizację istniejącego monitoringu, 
abyśmy czuli się bezpieczniej w Naszej 
Gminie.

Bogna Żelazna 
Kierownik Referatu  

Mienia Komunalnego

MIASTECZKO 
RUCHU  
DROGOWEGO

Przy Zespole Szkolno-Przed-
szkolnym im. Jana Brzechwy 
w Dopiewie zamontowane zosta-
ło pierwsze w gminie „Miastecz-
ko Ruchu Drogowego”. Inwestycja 
została zrealizowana dzięki współpracy  
Wojewódzkiego Ośrodka Ruchu Drogo-
wego w Poznaniu ze szkołą i samorzą-
dem. Nowa przestrzeń umożliwi uczniom 
bezpieczną i praktyczną naukę zasad 
ruchu drogowego m.in. podczas przy-
gotowywania się do egzaminu na kartę 
rowerową. Wartość placu to prawie 33 
tys. zł.

Plac będzie wykorzystywany w trak-
cie „Bezpiecznych Sobót”, które odbę-
dą się 30 maja i 13 czerwca. Podczas 
spotkań Strażnicy Gminni opowiedzą 
o bezpiecznym poruszaniu się po ulicach.

Mateusz Szymandera
	

28 słupów oświetleniowych 
powstanie w najbliższym czasie 
na terenie Gminy Dopiewo.

Pod koniec maja Wójt Gminy Dopie-
wo, Sławomir Skrzypczak podpisał umo-
wy na realizacje inwestycji. W czerwcu 
rozpoczną się prace związane z rozbu-

NOWE OŚWIETLENIE
dową infrastruktury oświetleniowej na 
terenie gminy. Nowe oświetlenie poja-
wi się w pięciu lokalizacjach: przy ul. 
Wiklinowej w Dąbrowie, ul. Lipowej 
w Więckowicach, ul. Polnej w Dopiew-
cu, ul. Werbenowej w Skórzewie oraz 
ul. Cisowej w Zakrzewie. 

Celem przedsięwzięcia jest poprawa 
bezpieczeństwa oraz komfortu miesz-
kańców i uczestników ruchu drogowe-
go, szczególnie po zmroku. Dodatkowo 
gmina planuje doświetlenie przejścia 
dla pieszych przy ul. Łąkowej w Do-
piewie, w rejonie Strefy Rodzinnej. To 
miejsce jest intensywnie użytkowane 

przez mieszkańców, dlatego inwestycja 
ma zwiększyć widoczność i bezpieczeń-
stwo pieszych.

Zgodnie z harmonogramem wszystkie 
prace mają zakończyć się do paździer-
nika 2026 roku. Łączna wartość reali-
zacji wszystkich zadań wynosi ponad 
302 tys. zł. 

Mateusz Szymandera

Tablicę pamięci poświęconą 
zmarłej w ubiegłym roku dy-
rektor Alicji Studzińskiej-Szy-
chowiak odsłonięto we wtorek 5 
maja w Przedszkolu Publicznym 
„Iskierki” w Skórzewie. Uroczy-
stość odbyła się w dniu 54. urodzin 
Pani Alicji. 

Alicja Studzińska-Szychowiak była 
dyrektorką placówki od momentu jej 
utworzenia. Zarządzała nią od 2011 roku 
do lipca 2025 roku, gdy zmarła. Odsło-

PAMIĄTKOWA TABLICA
nięcia tablicy znajdującej się w holu pla-
cówki dokonali mąż Sylwester, wspólnie 
z Wójtem Gminy Dopiewo, Sławomirem 
Skrzypczakiem.

W wydarzeniu wzięli udział także 
przedstawiciele rodziny zmarłej, obecni 
i byli nauczyciele placówki, dyrektorzy 
gminnych przedszkoli i szkół, przedstawi-
ciele Rady Rodziców oraz Urzędu Gminy 
Dopiewo.

Mateusz Szymandera

6 maj 2026
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pomiędzy dwoma stalowymi okręgami, 
konstrukcji linowej tworzącej szyb o śred-
nicy 1,5 metra, zakończony podłogą wy-
konaną z linek. Dla małych alpinistów 
czeka również kładka linowa w kształcie 
litery „V”  oraz skręcony pomost linowy

Koszt inwestycji wyniósł ponad  
66 tys. zł. 

Mateusz Szymandera

PARK LINOWY W SKÓRZEWIE

	 W ramach działań na rzecz 
ochrony jakości gruntów rolnych, 
Urząd Marszałkowski Wojewódz-
twa Wielkopolskiego w Poznaniu 
realizuje coroczny program po-
mocy finansowej dla jednostek 
samorządu terytorialnego, m.in. 
przeznaczony na zakup sadzonek 
drzew miododajnych. 

Zgodnie z uchwałą Sejmiku Woje-
wództwa Wielkopolskiego podjętą dnia 
30.03.2026 r. Gmina Dopiewo uzyskała 
w ramach programu dofinansowanie na 

SADZONKI MIODODAJNE
realizację powyższego zadania w wyso-
kości 15 300,00 zł. Umowa o udzieleniu 
pomocy finansowej pomiędzy Gminą 
Dopiewo, a Województwem Wielko-
polskim została zawarta w kwietniu br. 

W ramach projektu przewidziano 
zakup i posadzenie 17 szt. sadzonek lipy 
drobnolistnej, w miejscowości Konarzewo 
wzdłuż ulicy Glinki, w terminie do 6 
listopada 2026 r. Nowe nasadzenia zlo-
kalizowane w pasie drogi są działaniem 
skierowanym na ochronę bioróżnorod-
ności, ze szczególnym uwzględnieniem 

pszczół i innych zapylaczy.
Całkowity koszt realizacji zadania 

szacowany jest na 22 tys. zł.

Władysław Miłosz 
Referat Pozyskiwania Funduszy

Wójt Gminy Dopiewo Sławomir 
Skrzypczak podpisał umowę na do-
finansowanie projektu pn. „Mo-
dernizacja Kompleksu sportowego 
„Moje Boisko - ORLIK 2012” przy  
ul. Ks. Kozierowskiego w Skórze-
wie”.

Wsparcie w kwocie 500 tys. zł po-
chodzi ze środków Funduszu Rozwoju 
Kultury Fizycznej, z Programu Moder-
nizacji Kompleksów Sportowych „Moje 
Boisko – ORLIK 2012” – Edycja 2025, 
realizowanego przez Ministerstwo Sportu 
i Turystyki.

Przedmiotem przedsięwzięcia jest 

MODERNIZACJA ORLIKA
wymiana nawierzchni z trawy synte-
tycznej na boisku do piłki nożnej i na-
wierzchni poliuretanowej na boisku 
wielofunkcyjnym (koszykówka, siatków-
ka). Ponadto na boisku do piłki nożnej 
zamontowane zostaną nowe bramki.

Szacunkowy koszt modernizacji 
obiektu w Skórzewie wynosi ponad 
1,5 mln zł. 

Dzięki modernizacji Orlik w Skórze-
wie pozostanie otwartą i dostępną prze-
strzenią dla dzieci, młodzieży oraz doro-
słych. W obliczu dynamicznego rozwoju 
gminy i rosnącej liczby mieszkańców, 
modernizacja tego obiektu jest kluczowa 

dla zapewnienia odpowiednich warun-
ków do uprawiania sportu i rekreacji. 
Inwestycja przyczyni się do podniesienia 
komfortu korzystania z obiektu oraz dal-
szego promowania aktywnego i zdrowego 
stylu życia wśród mieszkańców.

Milena Wolna 
Referat Pozyskiwania Funduszy

Coraz więcej mieszkańców 
spacerujących z psami sprząta po 
swoich pupilach, co pozytywnie 
wpływa na czystość ulic, chodni-

POSPRZĄTAJ PO SWOIM PSIE
ków i terenów zielonych. Warto 
zaznaczyć, że psie odchody, po 
uprzednim zapakowaniu w wo-
reczek, można wyrzucać także do 
zwykłych przyulicznych koszy na 
śmieci, a nie wyłącznie do koszy 
oznaczonych jako przeznaczone 
dla odpadów po zwierzętach.

Najważniejsze jest, aby odpad był 
odpowiednio zabezpieczony i trafił do 
kosza, zamiast pozostawać na chodniku 

czy trawniku. Sprzątanie po swoim pu-
pilu to nie tylko obowiązek właściciela 
psa, ale również wyraz troski o wspólne 
otoczenie i komfort innych mieszkańców. 
Prosimy o wyrzucanie woreczków z psimi 
odchodami do koszy na śmieci, a nie 
zawieszanie ich na okolicznych płotach 
i gałęziach.

Joanna Grześkowiak 
Referat Ochrony Środowiska

Na placu zabaw „Leśny Zaką-
tek”  przy ul. Szkolnej w Skórze-
wie można już korzystać z nowego 
mini parku linowego. Instalacja 
zastąpiła poprzednią zamontowa-
ną na drzewach, którą usunięto ze 
względów bezpieczeństwa. 

Nowy park linowy składa się z czte-
rech słupów stalowych na których za-
wieszone są cztery elementy: przejście 
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Jeszcze kilka lat temu pisała 
głównie do szuflady. Fantastyczne 
opowiadania pełne smoków, elfów 
i magii były dla niej sposobem na 
odpoczynek po pracy i codzienno-
ści. Dziś jej wyobraźnia prowadzi 
ją w zupełnie innym kierunku. 
Mieszkająca na terenie Gminy Do-
piewo Patrycja Murasicka właśnie 
debiutuje jako autorka książek dla 
dzieci. I choć nadal lubi fantasty-
kę, to teraz najważniejszymi słu-
chaczami jej historii są najmłodsi 
czytelnicy.

Wszystko zaczęło się od wieczornych 
rozmów z córką. - Mamo, opowiedz baj-
kę - słyszała niemal każdego dnia przed 
snem. Po skończonym opowiadaniu, 
pojawiała się prośba o kolejne. Wymy-
ślała więc historie spontanicznie. Kiedy 
wydawało się, że opowieść już dobiega 
końca i dziecko zasnęło, z ciemności pa-
dało jeszcze ciche: - Ale mamo… co się 
stało dalej. I akcja zaczynała się od nowa.

Tak właśnie narodziły się „Dobra-
nocki. Na łące”. To seria czterech ksią-
żeczek, z których pierwsza „Dobranocki. 
Na łące ” ma właśnie swoją premierę we 
współpracy z Wydawnictwem Bis. To 
zbiór opowieści o zwierzętach, w których 
każda historia kończy się snem bohate-
ra. Ale książki mają w sobie coś więcej 
niż tylko ciepłe opowieści na dobranoc.

Autorka od początku chciała, by bajki 
miały walor edukacyjny. W jej historiach 
dzieci dowiadują się m.in. jak rozpoznać 
żmiję, dlaczego nie powinno się zabierać 
młodych zwierząt z ich środowiska czy 
jak naprawdę wyglądają zwyczaje prze-
piórek. Jedna z pierwszych opowieści 
opowiada o zajączku, który znajduje jajko 
i próbuje odnaleźć jego właściciela. Po 
drodze spotyka różne zwierzęta, a czy-
telnik razem z nim poznaje przyrodnicze 
ciekawostki.

To podejście nie jest przypadkowe. 
Patrycja Murasicka zawodowo zajmuje 
się ochroną środowiska. Pracuje w Re-
gionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska 
w Poznaniu i specjalizuje się w ochronie 
powietrza. Analizuje raporty dotyczą-
ce dużych inwestycji i sprawdza, czy 
planowane przedsięwzięcia nie będą 
szkodziły naturze. 

Jak sama przyznaje, jej praca przypo-

AUTORKA KSIĄŻEK Z DOPIEWCA
mina czasem zajęcie detektywa. Trzeba 
bowiem wychwycić błędy, niedopowie-
dzenia i nieścisłości.

Podobną dokładność przenosi do 
swoich książek. Każdy tekst sprawdza, 
konsultuje z przyrodnikami i upewnia się, 
że przekazywana dzieciom wiedza jest 
poprawna. Nawet ilustracje poddawane 
są konsultacjom. Jeśli żaba wygląda nie 
tak, jak powinna, albo ptak ma niewła-
ściwy kształt dzioba, to konieczne są 
poprawki. 

Literacka droga pisarki zaczęła się 
od fantastyki. Jak wspomina, rodzice 
szybko nauczyli ją czytać i podsuwali 
wartościowe książki. Szczególne miej-
sce zajmowały historie pełne wyobraź-
ni i przygód. Do dziś chętnie sięga po 
twórczość Brandona Sandersona czy 
Brenta Weeksa.

Ogromny wpływ miały na nią także 
klasyczne bajki. Wśród tych, które pa-
mięta z dzieciństwa, wymienia historie 
Władimira Sutiejewa, zwłaszcza „Pod 
grzybem”. Sama poleca również serial 
animowany „Przygód kilka Wróbla Ćwir-
ka”, a także serię „Klinika Małych Zwie-
rząt w Leśnej Górce” Tomasza Szweda 
z Wydawnictwa Bis. 

Pierwsze literackie sukcesy przyszły 
jeszcze przed debiutem książkowym. 
Jedno z jej opowiadań wygrało konkurs 
organizowany przez bibliotekę w War-
szawie. Dzięki temu Patrycja dołączyła 
do grupy „Twórcy Twórców”, skupiają-
cej początkujących autorów. Uczestnicy 
brali udział w warsztatach, spotkaniach 
z pisarzami, wydawcami i recenzentami. 
To właśnie tam nauczyła się pracy nad 
tekstem, przyjmowania konstruktywnej 
krytyki i świadomego budowania historii. 

Dziś Patrycja Murasicka nadal łączy 
literaturę z codzienną pracą zawodową 
i życiem rodzinnym. Przyznaje, że ry-
nek książki nie jest łatwy, szczególnie 
dla debiutantów. Wielu autorów pisze 
po nocach lub wcześnie rano, próbując 
pogodzić twórczość z innymi obowiąz-
kami. Ona sama również tworzy wtedy, 
gdy uda się znaleźć chwilę ciszy.

A pomysłów jej nie brakuje. W dro-
dze są już kolejne projekty, pisze nowe 
historie o zwierzętach, przygotowała 
humorystyczne opowieści o Smoku 
Żarłoku i myśli o książkach pomaga-

jących dzieciom oswajać język angiel-
ski poprzez pojedyncze słowa i zwroty 
wplatane w fabułę.

W rozmowach o swoich książkach 
Patrycja Murasicka często podkreśla, 
że współczesna literatura dziecięca 
powinna nie tylko bawić, ale również 
rozwijać ciekawość świata. Jej zdaniem 
dzieci bardzo szybko wyczuwają, kie-
dy historia jest tworzona „na skróty”, 
bez serca i pomysłu. Dlatego w swoich 
opowieściach stawia na emocje, humor 
i autentyczność. Zwierzęcy bohaterowie 
przeżywają przygody, popełniają błędy, 
uczą się i poznają świat dokładnie tak, 
jak najmłodsi czytelnicy. Autorka nie 
ukrywa również, że marzy o tym, aby jej 
książki stały się dla dzieci początkiem 
większej fascynacji przyrodą.  

Debiut literacki jest dla mieszkanki 
Gminy ważnym momentem, ale sama 
podchodzi do niego z dużą pokorą. Jak 
przyznaje, najbardziej cieszy ją świado-
mość, że wieczorne historie wymyślane 
dla córki będą mogły towarzyszyć rów-
nież innym rodzinom podczas usypia-
nia dzieci. I właśnie to uważa za swój 
największy sukces. 

Sama jednak nie zamierza ogra-
niczać się do pisania wyłącznie bajek 
dla dzieci. W planach pozostaje także 
bardziej osobisty projekt. To powieść 
inspirowana wspomnieniami starszego 
poznaniaka, z którym zaprzyjaźniła się 
kilka lat temu. Na razie jednak koncen-
truje się na pisaniu dobranocek. Tych, 
które zaczęły się od banalnego pytania: 
„Mamo, opowiesz jeszcze jedną bajkę?” 

Mateusz Szymandera
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Ochotnicza Straż Pożarna w Za-
krzewie świętuje 80-lecie istnienia. 
W związku z jubileuszem w sobotę 
16 maja przy strażnicy zorganizo-
wane zostały uroczystości, pod-
czas których wyróżniono druhny 
i druhów z jednostki. 

W uroczystym apelu uczestniczyły 
sąsiednie jednostki, m.in. z Dopiewa 
i Palędzia, ale także Osiedla Kwiatowego  
w Poznaniu i Lusowa. Wśród nich byli 
przedstawiciele Młodzieżowej Druży-
ny Pożarniczej. Jubileusz był okazją do 
oficjalnego przekazania i poświęcenia 
samochodu bojowego Scania, który od 
kilku miesięcy należy do floty pojazdów 
jednostki. Uroczystego przekazania do-
konał Wójt Gminy Dopiewo, Sławomir 
Skrzypczak.

- Jestem zadowolony z bardzo dobrej 
współpracy jednostki z Samorządem 
Gminnym, ale także z innymi instytu-
cjami publicznymi i przedstawicielami 

ŚWIĘTOWALI W ZAKRZEWIE

władz. Dzięki tej współpracy udało się 
kilka miesięcy temu zakupić nowy sa-
mochód bojowy, który uzupełnił flotę 
pojazdów i zwiększył możliwości ope-
racyjne Strażaków. Patrzę na dzisiejszą 
strażnicę i wiem, że niedługo będzie 
jeszcze bardziej okazała, ponieważ je-
steśmy w trakcie prac projektowych 
związanych z jej rozbudową. Liczę na 
to, że wkrótce będziemy mogli cieszyć 
się z nowego budynku - mówił podczas 
wydarzenia Wójt Gminy Dopiewo.

Podkreślał on aktywność społeczną 
strażaków z Zakrzewa, którzy w tym roku, 
dzięki wygranej w Dopiewskim Budże-
cie Obywatelskim, otrzymają sprężarkę. 
Wójt nawiązał także do zeszłorocznej 
Gali Nagród Gminy Dopiewo, podczas 
której wyróżniony nagrodą Super-Filar 
został Edward Dorna, działający w sze-
regach OSP Zakrzewo ponad 70 lat. - 
Ochotnicza Straż Pożarna w Zakrzewie 
to jednak nie tylko skuteczna pomoc 

w sytuacjach kryzysowych. Strażacy 
pełnią również niezwykle ważną rolę 
społeczną. Wychowują młode pokolenia 
w duchu odpowiedzialności, solidarno-
ści i troski o Naszą małą Ojczyznę. Za 
to również serdecznie Wam dziękuję. 
Z dumą patrzę na Młodych Ludzi dzia-
łających przy straży i angażujących 
się w życie społeczne Naszej Gminy - 
zaznaczał Sławomir Skrzypczak.

W wydarzeniu uczestniczył Poseł 
na Sejm RP Bartosz Zawieja, Wicewo-
jewoda Wielkopolska Karolina Fabiś-
-Szulc, Wicemarszałek Województwa 
Wielkopolskiego Wojciech Jankowiak, 
Wicestarosta Poznański Tomasz Łubiń-
ski, a także Członek Zarządu Powiatu 
Poznańskiego, Paweł Jazy.

W trakcie wydarzenia wręczono 
medale za wysługę lat oraz zasługi dla 
pożarnictwa. Wręczenia medali zasług 
dla pożarnictwa dokonał Prezes Zarządu 
Oddziału Powiatowego Ochotnicznych 
Straży Pożarnych Wacław Zajączkowski 
oraz Komendant Miejski Państwowej 
Straży Pożarnej, bryg. Jacek Michalak. 
Medale za wysługę lat wręczyli Prezes 
Zarządu Oddziału Gminnego OSP RP 
Paweł Jurga oraz Prezes OSP Zakrzewo, 
Wojciech Dorna.

Mateusz Szymandera

W kwietniu 2026 roku zrealizowano 
433 interwencje i kontrole:
Kontrole ruchu drogowego - 202
Kontrole porządkowe - 71 
Kontrole bezpieczeństwa - 85 
Interwencje związane ze zwierzętami - 75
Pouczono - 39 osób  
Legitymowano  - 13 osób

STATYSTYKI STRAŻY GMINNEJ
Ukarano mandatem - 9 osób , w tym 
m.in. :
- 04.04.2026 r. w Dopiewie - właści-
ciela pojazdu za wykroczenie przeciwko 
przepisom ruchu drogowego. 
- 08.04.2026 r. w Skórzewie -  właści-
ciela psa, który nie dopełnił obowiązku 
należytego nadzoru nad zwierzęciem,

- 24.04.2026 r.  w Dopiewie - sprawcę 
wykroczenia w ruchu drogowym, 
- 27.04.2026 r. w Zakrzewie – wła-
ściciela psa biegającego bez nadzoru na 
terenie miejscowości. 

Adam Półtoraczyk 
Komendant Straży Gminnej  

w Dopiewie

maj 2026 9



historia

Mimo tego, że jednostka Ochot-
niczej Straży Pożarnej działa na 
terenie Zakrzewa od 80 lat, to hi-
storia straży w tym miejscu jest 
jednak dziesięć lat dłuższa i sięga 
1936 roku. To właśnie wtedy powo-
łano przymusową straż pożarną.

Historia straży w Zakrzewie zaczęła 
się w 1936 roku. Wówczas powołano Straż 
Pożarną o charakterze przymusowym. 
Komendantem został Antoni Dorna, 
a jego zastępcą Wincenty Samolczyk. Były 
to czasy, w których większość sprzętu 
i organizacji opierała się na pracy miesz-
kańców oraz ich wzajemnej pomocy.

W okresie okupacji jednostka została 
wyposażona przez Niemców w moto-
pompę i podstawowy sprzęt gaśniczy. 
Komendantem straży był Niemiec Erich 
Hoppenhait, natomiast funkcję zastępcy 
pełnił pierwszy komendant jednostki, 
Antoni Dorna. Po zakończeniu wojny to 
właśnie on przechowywał strażacki sprzęt 
w swojej stodole, dzięki czemu udało 
się zachować wyposażenie i wznowić 
po wojnie działalność jednostki.

OSIEM DEKAD GOTOWOŚCI DO SŁUŻBY

Za początek Ochotniczej Straży Po-
żarnej w Zakrzewie uznaje się rok 1946. 
Pierwsze lata działalności wyglądały 
zupełnie inaczej niż dziś. Sprzęt prze-
wożono na platformie konnej wykona-
nej przez miejscowych rzemieślników: 
kowala Stanisława Przybyłę i stolarza 
Antoniego Rurę. Do pożarów strażacy 
jechali zaprzęgiem konnym, korzystając 
z pomocy okolicznych gospodarzy.

Pierwszą załogę tworzyli mieszkańcy 
Zakrzewa: Antoni Dorna, Stanisław Przy-
była, Antoni Rura, Franciszek Bauma, 
Franciszek Cichy, Stanisław Starosta, 
Henryk Cwojdziński, Stanisław Paul 
i Andrzej Serafin. Działali społecznie, 
często przy bardzo ograniczonych moż-
liwościach technicznych, ale z dużym 
zaangażowaniem.

Wóz strażacki przechowywany był 
w stodole Antoniego Dorny, a konie do 
pożaru udostępniało czterech mieszkań-
ców: Franciszek Baum, Michał Chorem-
ski, Józef Stachowiak i Bolesław Dorna. 
Minęło trochę czasu zanim platformę 
pożarniczą montowano do traktora, co 

znacznie ułatwiło wyjazd do zdarzeń.
W 1949 roku wybudowano remizę 

oraz drewnianą wspinalnię służącą do 
ćwiczeń i suszenia węży. Straż szybko 
stała się ważnym miejscem dla miesz-
kańców, nie tylko w kontekście bezpie-
czeństwa, ale również życia społecznego.

Minęło dwadzieścia lat zanim rozpo-
częto budowę „Domu Strażaka”. Obiekt 
otwarto dwa lata później. Powstał w dużej 
mierze, jak to bywało w tamtych czasach, 
dzięki pracy społecznej mieszkańców 
i druhów. W tym okresie rozwijało się 
również wyposażenie jednostki. W 1972 
roku OSP Zakrzewo otrzymała pierwszy 
używany samochód pożarniczy STAR 20, 
który został przekazany jednostce przez 
Komendę Rejonową w Swarzędzu. Dwa 
lata później do floty pojazdów dołączył 
już nowy Żuk.

W latach 1984–1985 rozbudowano 
Dom Strażaka, powiększając garaż oraz 
zaplecze kuchenne i sanitarne. Jednostka 
stale się rozwijała, zarówno pod wzglę-
dem infrastruktury, jak i liczby strażaków 
oraz zakresu działań.

W 1996 roku OSP Zakrzewo obcho-
dziła jubileusz pięćdziesięciolecia dzia-
łalności. Z tej okazji mieszkańcy oraz 
Gmina Dopiewo ufundowali jednostce 
sztandar oraz samochód STAR 244 z au-
topompą. Było to ważne wydarzenie dla 
całej lokalnej społeczności. Nowoczesny 
etap w historii jednostki rozpoczął się 
po 2000 roku. W 2007 roku strażacy 
otrzymali samochód ratowniczo-gaśniczy 
STAR-MAN, który znacząco zwiększył 
możliwości operacyjne jednostki.

Rok później OSP Zakrzewo została 
włączona do Krajowego Systemu Ra-
towniczo-Gaśniczego, co potwierdziło 
odpowiedni poziom wyszkolenia oraz 

Pożar na posesji Państwa Myszyńskich, 29 kwietnia 2007 rok.

Przedstawiciele straży na jubileuszu stulecia zaprzyjaźnionej 
jednostki z Dallagow-Doberitz. 
Na zdjęciu: Antoni Kachlicki, Michał Walich i Wojciech Dorna.

Antoni Dorna i W. Imała
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historia

wyposażenia. W kolejnych latach do 
jednostki trafiały następne pojazdy 
i sprzęt. Strażacy otrzymali między 
innymi Volkswagena Transportera T4, 
ciężki samochód gaśniczy MAN, średni 
samochód ratowniczo-gaśniczy MAN 
oraz lekki samochód ratownictwa tech-
nicznego Ford Transit. 

Równolegle prowadzono moderni-
zację strażnicy i rozbudowę zaplecza 
technicznego. Dziś OSP Zakrzewo jest 
nowoczesną jednostką, która regularnie 
bierze udział w akcjach ratowniczych 
i zabezpieczeniach na terenie gminy 
oraz poza nią. Strażacy uczestniczą 
także w zawodach sportowo-pożarni-
czych, osiągając dobre wyniki na różnych 
szczeblach rywalizacji. Jednostkę przez 
lata tworzyły dziesiątki mieszkańców 
Zakrzewa. 

Wśród nich byli kolejni prezesi, na-
czelnicy, kierowcy i druhowie, którzy 
poświęcali swój czas na szkolenia, dyżu-
ry, akcje oraz rozwój straży. Charakter 

ochotniczy sprawia, że każdy alarm 
oznacza konieczność natychmiastowego 
przerwania codziennych zajęć i gotowość 
do działania bez względu na porę dnia 
czy warunki.

Zmieniały się samochody, sprzęt i za-
kres działań straży, ale rola jednostki 
pozostała taka sama: zapewnianie bez-
pieczeństwa mieszkańcom i gotowość 
do pomocy tam, gdzie jest potrzebna.

OSP Zakrzewo to dziś nie tylko do-
brze wyposażona jednostka ratownicza, 
ale także ważna część historii i tożsa-
mości miejscowości. Osiemdziesiąt lat 
działalności pokazuje, jak dużą rolę 
w funkcjonowaniu lokalnej społeczności 
odgrywa zaangażowanie mieszkańców 
i praca wykonywana społecznie przez 
kolejne pokolenia druhów.

Mateusz Szymandera

Odznakę za wysługę  
10 lat otrzymali:

    Dh Karolina Wiśniewska
    Dh Henryka Dorna
    Dh Wojciech Walich
    Dh Sebastian Suchodolski
    Dh Mateusz Suchodolski

Odznakę za wysługę  
15 lat otrzymali:

    Dh Tadeusz Łuczyk
    Dh Bartosz Wiśniewski
    Dh Sławomir Urbaniak

Odznakę za wysługę  
25 lat otrzymali:

    Dh Krystian Tomczak
    Dh Sławomir Krasowski
    Dh Mateusz Dorna

ODZNACZENI PODCZAS JUBILEUSZU 80-LECIA
Odznakę za wysługę  
30 lat otrzymali:

    Dh Angelika Zwierzyńska
    Dh Anna Walich
    Dh Magdalena Krasowska
    Dh Małgorzata Jazgar

Odznakę za wysługę  
40 lat otrzymali:

    Dh Robert Tomczak

Odznakę za wysługę  
45 lat otrzymał:

    Dh Andrzej Napierała

Odznakę za wysługę  
50 lat otrzymali:

    Dh Mirosław Maćkowiak
    Dh Mieczysław Dorna

Odznakę za wysługę  
60 lat otrzymał:

    Dh Mieczysław Krasowski

Odznakę Strażak Wzorowy  
otrzymali:

    Dh Antoni Kachlicki
    Dh Sergiusz Wojciechowski

Brązowe medale za zasługi 
dla Pożarnictwa otrzymali:

    Dh Mateusz Suchodolski
    Dh Maja Suchodolska
    Dh Agnieszka Dyzmańska

Srebrny medal za zasługi 
dla Pożarnictwa otrzymał:

    Dh Artur Urbaniak

Złote medale za zasługi dla 
Pożarnictwa otrzymali:

    Dh Mateusz Dorna
    Dh Michał Grodzki

Antoni Dorna i W. Imała

Pogrzeb pierwszego prezesa OSP 
Zakrzewo, Antoniego Dorny. 
W kondukcie idą strażacy: 
Ed. Dziamski, M. Śron, 
B. Ratajczak i W. Krasowski

Po prawej: drewniana 
Wspinalnia” ok. 1950 roku.

Pokazy pożarnicze w Dąbrówce. Od lewej: Antoni Dorna, 
Władysław Imała, R. Klaczyński,. H. Olejniczak, S. Przybyła, 
S. Paul, Jan Wiśniewsaki, S.Jezierski
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powiat poznański

Tegoroczną edycję warsztatów 
„Z mapą w lesie” zainaugurowano 
w Żarnowcu, w gminie Dopiewo. 
To świetny przykład łączenia ak-
tywności na świeżym powietrzu 
z nauką. Od kilku lat projekt cieszy 
się ogromnym zainteresowaniem 
i pokazuje, że dzieci coraz chętniej 
odkrywają przyrodę nie tylko przez 
ekran telefonu, ale także podczas 
prawdziwej przygody w lesie. 

Nauka orientacji w terenie, czytania 
mapy czy rozpoznawania oznaczeń szla-
ków to umiejętności praktyczne, ale też 
świetna forma rozwijania samodzielno-
ści. Cieszy mnie, że projekt niezmiennie 
przyciąga całe rodziny i pokazuje, że 

NAUKA PRZEZ PRZYGODĘ
aktywny wypoczynek wciąż ma ogromną 
wartość. Zielone Punkty Kontrolne to 
specjalnie wyznaczone miejsca na terenie 
powiatu poznańskiego. Obejmują one 
osiem lokalizacji, ponad czterdzieści 
tras. Znajdziemy je m.in. w Łopuchów-
ku, Kamionkach, Murowanej Goślinie, 
Rakowni i Jeziercach. 

Doceniliśmy ludzi kultury
Nasz samorząd to nie tylko nowe dro-

gi, inwestycje w szkoły, troska o zdrowie 
mieszkańców czy wsparcie dla seniorów. 
To także kultura, która buduje wspól-
notę, dlatego od lat doceniamy ludzi 
aktywnych, twórczych i potrzebnych.  

W Dworze Skrzynki wręczono na-
grody w dziedzinie twórczości arty-
stycznej, upowszechniania i ochrony 
kultury. Laureatką pierwszej nagrody 
została Małgorzata Ostrowska, artystka, 
której głosu nie sposób pomylić z żadnym 
innym. Od dekad wyznacza rytm polskiej 
muzyki, a jednocześnie związana jest 
z Puszczykowem, które sama nazywa 
swoją małą ojczyzną. 

Wyróżniliśmy również bukowiankę 
Julię Ratajczyk, znaną czytelnikom jako 
Julia Popiel, jedną z najciekawszych au-
torek młodego pokolenia oraz Adriannę 
Wtorkowską-Kubińską, dyrygentkę i ani-
matorkę życia muzycznego, od ćwierć 
wieku prowadzącą Chór Dziewczęcy 
„Canzona” w Murowanej Goślinie. Te-

goroczne laureatki pokazują, że kultura 
ma ogromną siłę – łączy pokolenia, roz-
wija wrażliwość i promuje nasz powiat 
daleko poza jego granicami.

O bezpieczeństwie  
z partnerami

W powiecie poznańskim gościliśmy 
przedstawicieli partnerskich regionów, 
aby wspólnie rozmawiać o rozwiązaniach, 
które mogą jeszcze skuteczniej chronić 
mieszkańców. Goście odwiedzili m.in. 
Jednostki Ratowniczo-Gaśnicze 4, 6 
i 7 w Poznaniu, powstającą placówkę 
w Iwnie, a także laboratorium krymina-
listyczne przy Komendzie Wojewódzkiej 
Policji w Poznaniu. Ogromne wrażenie 
zrobił pokaz nowoczesnych rozwiązań 
wykorzystywanych w działaniach ope-
racyjnych oraz prezentacje grup poszu-
kiwawczo-ratowniczych, gotowych do 
działania zarówno w kraju, jak i poza 
jego granicami. 

Dziś bezpieczeństwo wymaga nie 
tylko inwestycji w sprzęt, ale także do-
brego przygotowania organizacyjnego 
i współpracy pomiędzy samorządami. 
Takie spotkania pokazują, że wymiana 
doświadczeń ma ogromną wartość. 

Tomasz Łubiński 
Wicestarosta Poznański

Trwają kolejne etapy przygo-
towań do budowy ścieżki pieszo-
-rowerowej łączącej Palędzie z Do-
piewcem i Dopiewiec z Dopiewem. 
Inwestycję prowadzi Zarząd Dróg 
Powiatowych, który odpowiada za 
opracowanie dokumentacji projek-
towej oraz przeprowadzenie pro-
cedur administracyjnych. Obecnie 
zaawansowane są prace związane 

DROGA PIESZO-ROWEROWA CORAZ BLIŻEJ
z przygotowaniem projektu bu-
dowlanego dla planowanej trasy. 
Równocześnie wszczęto procedurę 
uzyskania decyzji ZRID, czyli ze-
zwolenia na realizację inwestycji 
drogowej, co stanowi kluczowy 
etap poprzedzający rozpoczęcie 
budowy. 

Planowana ścieżka ma poprawić 
bezpieczeństwo pieszych i rowerzystów 
poruszających się pomiędzy miejscowo-
ściami i stać się niejako kręgosłupem 
dróg rowerowych w gminie. Inwestycja 
zapewni również lepsze połączenie komu-
nikacyjne z terenami mieszkaniowymi 
oraz infrastrukturą transportową regio-
nu. W ramach przygotowań wykonano 
już niezbędne analizy techniczne oraz 
uzgodnienia branżowe, w tym uzyskano 
pozwolenie wodno-prawne. 

Ścieżka pieszo-rowerowa będzie 
miała szerokość minimalnie 3 metrów 
i zostanie poprowadzona po południo-
wej stronie drogi powiatowej z Dopiewa 
w kierunku Poznania. W ramach inwe-

stycji przewidywane jest zlokalizowanie 
bezpiecznych i doświetlonych przejść 
dla pieszych i rowerów, nowego ozna-
kowania, a także odwodnienia. 

Realizacja zadania odpowiada na 
wieloletnie oczekiwania mieszkańców 
dotyczące poprawy bezpieczeństwa 
przy drogach powiatowych. Ważnym 
elementem przedsięwzięcia jest także 
pozyskane dofinansowanie w ramach 
programu Zintegrowanych Inwestycji 
Terytorialnych dla Metropolii Poznań. 
Po uzyskaniu decyzji ZRID możliwe 
będzie przejście do kolejnych etapów 
związanych z wyborem wykonawcy robót 
budowlanych. Budowa ścieżki wpisuje 
się w rozwój nowoczesnej i ekologicznej 
infrastruktury transportowej na terenie 
Metropolii Poznań. Przewidywany termin 
wykonania ścieżki to połowa roku 2028. 

Paweł Jazy  
Członek Zarządu  

Powiatu Poznańskiego
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Dorotę Litwicką-Powagę do komisji wy-
łaniającej dyrektora Przedszkola „Mą-
dra Sowa” w Konarzewie oraz radnego 
Klemensa Krzywosądzkiego do komisji 
konkursowej na stanowisko dyrektora 
Szkoły Podstawowej im. Astrid Lindgren 
w Dąbrowie.

Istotnym punktem sesji były kwe-
stie planowania przestrzennego. Przy-
jęto miejscowy plan zagospodarowania 
przestrzennego w Dopiewie oraz podjęto 
decyzję o przystąpieniu do sporządzenia 

Rada Gminy

OGŁOSZENIE
Wójt Gminy Dopiewo informuje 

o przystąpieniu do sporządzenia MPZP 
dla następujących terenów:
1.	 Dąbrowa, w rejonie ul. Bukowskiej, 

dla działki o nr ewid. 226/37,
2.	 Skórzewo, w rejonie ul. Kolejowej, dla 

działki o nr ewid. 365/12- zmiana,
Wnioski do projektów planów można 

składać w nieprzekraczalnym terminie 
do dnia 8 czerwca 2026 r. 

Dodatkowe informacje można znaleźć 
w BIP lub poprzez kontakt z pracownika-
mi referatu planowania przestrzennego 
UG Dopiewo planowanie@dopiewo.pl 

Katarzyna Nowak 
Referat Planowania Przestrzennego

Rada Gminy Dopiewo obradowała 
podczas XXIV sesji, w trakcie której 
Radne i Radni podjęli szereg istotnych 
uchwał dotyczących funkcjonowania 
gminy. Sesja odbyła się 27 kwietnia.

Podczas obrad przyjęto uchwały 
w sprawie wykazu kąpielisk na terenie 
Gminy Dopiewo w 2026 roku oraz wpro-
wadzono zmiany do regulaminu korzy-
stania ze stawów i terenów przyległych. 
Radni wskazali także przedstawicieli do 
składów komisji konkursowych: radną 

XXIV SESJA RADY GMINY

planów dla Dąbrowy i Skórzewa. Pod-
czas sesji wprowadzono również zmiany 
w uchwale budżetowej na 2026 rok oraz 
w Wieloletniej Prognozie Finansowej 
Gminy Dopiewo. 

Michał Juskowiak

Podczas sesji Rady Gminy Dopiewo, 
która odbyła się 25 maja w strażnicy 
w Dopiewie, Radne i Radni przyjęli 
uchwały dotyczące m.in. planowania 
przestrzennego, nazw ulic oraz finan-
sów Gminy. 

W trakcie obrad przedstawiono pro-
jekt uchwały w sprawie ustalenia try-
bu udzielania i rozliczania oraz trybu 
przeprowadzania kontroli prawidłowości 
pobrania i wykorzystania dotacji udzie-
lanych z budżetu Gminy Dopiewo dla 
publicznych i niepublicznych szkół, 
przedszkoli, oddziałów przedszkolnych 
oraz innych form wychowania przed-
szkolnego prowadzonych przez osoby 
fizyczne i prawne niebędące jednostkami 
samorządu terytorialnego.

Radni zajęli się także projektami 

XXV SESJA RADY GMINY

uchwał dotyczącymi zmian miejscowych 
planów zagospodarowania przestrzen-
nego. Dotyczyły one terenów w Palędziu 
i w Skórzewie. Podczas sesji nadano na-
zwy ulicom w Dąbrowie i Trzcielinie.

W porządku obrad znalazły się rów-
nież projekty uchwał dotyczące rozpa-
trzenia skarg na Dyrektora Przedszkola 
Publicznego „Leśne Duszki” w Zakrzewie 
oraz na działania Wójta Gminy Dopiewo.

Podczas sesji przedstawiono również 
projekt stanowiska dotyczącego znacze-
nia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej oraz 
wprowadzono również zmiany w uchwale 
budżetowej na 2026 rok oraz w Wie-
loletniej Prognozie Finansowej Gminy 
Dopiewo. 

Michał Juskowiak

ZAPLANUJMY 
PRZESTRZEŃ

Zapraszamy mieszkanki i mieszkań-
ców, przedstawicieli organizacji pozarzą-
dowych, lokalnych liderów z Dopiewca na 
spotkanie, którego celem będzie zebranie 
pomysłów i propozycji na zagospoda-
rowanie części działek 188/1, 188/80, 
1068 i 1082 w Dopiewcu, zlokalizowanych 
przy ul. Jesionowej.

Spotkanie odbędzie się we wtorek,  
2 czerwca 2026 r. o godz. 18:00 w Gmin-
nym Ośrodku Kultury w Dopiewcu, ul. 
Szkolna 11.

Zdecydujmy wspólnie, co może 
powstać w tej przestrzeni. Twój głos 
ma znaczenie, dołącz i współtwórz tę 
przestrzeń!

Michał Juskowiak
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kultura

Mała Biblioteczka została zamonto-
wana przy wiacie rekreacyjnej w Trzcie-
linie. To już dziesiąte tego typu miejsce 
na terenie Gminy Dopiewo.

Wcześniej biblioteczki, w których 
można zostawić książki lub znaleźć te, 
które chcielibyśmy przeczytać, powstały 
w siedmiu miejscowościach. Dodatko-

GDZIE ZNAJDZIESZ 
BIBLIOTECZKI?

W Gminie Dopiewo funkcjonuje 
kilkanaście plenerowych biblioteczek, 
w których można zostawić książki. 
Większość z nich, z wyłączeniem tych 
znajdujących się na dworcach, ma cha-
rakter ogólnodostępny i całodobowy.

•	 Przy Placu Szlaku Bursztynowym 
w Dąbrówce, ul. Komornicka

•	 Dworzec Dopiewo, ul. Kolejowa
•	 Strefa Chillout w Dopiewie,  

ul. Łąkowa
•	 Filia Biblioteczna w Konarzewie, 

ul. Poznańska
•	 Przy Świetlicy wiejskiej w Gołu-

skach, ul. Polna
•	 Dworzec Palędzie, ul. Kolejowa
•	 Filia Biblioteczna w Skórzewie,  

ul. Kozierowskiego
•	 Przy wiacie rekreacyjnej w Trzcie-

linie, ul. płk A. Kopy
•	 Przy Stawie w Więckowicach,  

ul. Gromadzka
•	 Owocowa Plaża w Zborowie

BIBLIOTECZKA W TRZCIELINIE

wo na Dworcach w Dopiewie i Palędziu 
dostępne są regały, które pełnią tę samą 
funkcję. Jedna z biblioteczek, znajdująca 
się na Owocowej Plaży w Zborowie, ma 
charakter tymczasowy i jest dostępna 
jedynie w okresie letnim.

Mateusz Szymandera

SUKCES MIESZKANKI 
KONARZEWA

Uczennica Szkoły Podstawowej im. Henryka 
Sienkiewicza w Konarzewie, Maria Dopierała zajęła 
I miejsce w XLV Wojewódzkim Turnieju Białych 
Piór im. Ewy Gajowieckiej. Uroczysta gala z wrę-
czenia nagród odbyła się w Młodzieżowym Domu 
Kultury nr 1 w Poznaniu.

W tegorocznej edycji konkursu udział wzięło 357 uczniów 
ze 132 szkół podstawowych, spośród których jury wyłoniło 
24 laureatów. W konkursie biorą udział uczniowie klas pięć-
-osiem szkół podstawowych, a oceniane są utwory poetyckie 
i prozatorskie, a na zakończenie konkursu przygotowywany 
jest tomik, w którym umieszczane są nagrodzone wiersze 
i opowiadania.

Mieszkanka Dopiewa Maria Dopierała została wyróż-
niona w kategorii proza w grupie młodszej za swój utwór 
„***(Ciemność i cisza...). Gratulujemy!

Mateusz Szymandera

14 maj 2026



sport

MONDI Bukowsko-Dopiew-
ski Klub Piłki Ręcznej zdobył 
mistrzostwo Polski w kategorii 
juniora młodszego w rozgrywa-
nym w niedziele 17 maja finale 
Mistrzostw Polski Piłki Ręcznej. 
Turniej finałowy został rozegrany 
w Mareckim Centrum Edukacyj-
no-Rekreacyjnym.

W finale nasze szczypiornistki za-
grały z UKPR Agrykolą Warszawa. Od 
początku meczu zawodniczki BDKPR 
prowadziły, schodząc na przerwę przy 
wyniku 13:12. Drugą połowę lepiej roz-
poczęły warszawianki, które objęły pro-
wadzenie. Później jednak ponownie na 
prowadzenie wyszły zawodniczki MON-
DI-Bukowsko-Dopiewskiego KPR. Na 

BDKPR MISTRZEM POLSKI JUNIOREK MŁODSZYCH
cztery minuty przed końcem spotkania 
prowadziły 25:23, ale straciły je na dwie 
minuty przed końcem meczu.

Decydującą bramkę Wielkopolanki 
zdobyły minutę przed końcem. UKRP 
Agrykola Warszawa miało jeszcze rzut 
karny w ostatnich sekundach meczu, 
ale wynik spotkania już się nie zmienił 
i to szczypiornistki z Buku i Dopiewa, 
dzięki wygranej 26:25, sięgnęły po ty-
tuł mistrzyń Polski. Najwięcej bramek 
w niedzielnym finale zdobyła Hanna 
Lipska, która na listę strzelców wpisała 
się dziewięciokrotnie.

W turnieju zagrały także SPR Po-
goń 1945 Zabrze oraz Korona Handball 
Kielce. I to właśnie tę pierwszą drużynę 
w sobotnim półfinale pokonały zawod-
niczki BDKPR. To spotkanie rozstrzy-
gnęło się dopiero po rzutach karnych. 
W podstawowym czasie gry był remis 
27:27, a w serii karnych lepsze okazały 
się nasze szczypiornistki, które wygrały 
tę rywalizację 4:2. W spotkaniu o trzecie 
miejsce lepsze okazały się zawodnicz-
ki z Zabrza, które pokonały Kielczanki 
29:27.

Wśród wyróżnionych zawodniczek 
z turnieju finałowego znalazły się dwie 
występujące w BDKPR. To prawoskrzy-
dłowa Marcelina Gawron oraz obrotowa 
Marianna Lisiecka. 

Z zawodniczkami oraz sztabem szko
leniowym spotkali się Wójt Gminy Do
piewo Sławomir Skrzypczak, Burmistrz 
Miasta i Gminy Buk Paweł Adam oraz 

KADRA ZESPOŁU:
•	 Hanna Lipska
•	 Anastazja Sass
•	 Michalina Korcz
•	 Marianna Lisiecka
•	 Urszula Wielgosz
•	 Maria Ossowska
•	 Karolina Lubojańska
•	 Alicja Krzemińska
•	 Laura Prokop
•	 Marcelina Gawron
•	 Gabriela Kryś
•	 Dobromiła Gawron
•	 Gabriela Piguła
•	 Zuzanna Hałas
•	 Pola Jastrzębska
•	 Zuzanna Szpurek

Trenerzy:
•	 Paweł Wolny
•	 Artur Nobik

Mieszkaniec Gminy Dopiewo, Jurand 
Ewald Dąbrowski zdobył tytuł mistrza 
Polski ADCC w kategorii junior młodszy 
13-14 lat do 65 kg. Nastolatek trenuje 

MISTRZ POLSKI ZE SKÓRZEWA
brazylijskie Jiu-Jitsu, dynamiczną od-
mianę brazylijskich sztuk walki.

Trzynastolatek na co dzień miesz-
ka w Skórzewie i uczęszcza do Szkoły 
Podstawowej nr 2 im. Ignacego Jana 
Paderewskiego w Skórzewie. Jurand 
trenuje sztuki walki od czwartego roku 
życia. W trakcie swojej dziewięciolet-
niej przygody ze sportem kilkukrotnie 
zdobył tytuł Mistrza Polski i zdobywcy 
Pucharu Polski. W swoim dorobku ma 

Wicemistrzostwo Świata ADCC w swojej 
kategorii wiekowej.

Ulubioną odmianą brazylijskiego Jiu-
-Jitsu, młodego mieszkańca Skórzewa 
jest No-Gi, czyli walka bez stroju. Pry-
watnie jest dużym miłośnikiem MMA, 
które trenuje od kilku lat. W tym roku 
do swoich treningów włączył zapasy 
w stylu wolnym.

Mateusz Szymandera

Z okazji Dnia Ojca Gminny Ośrodek 
Sportu i Rekreacji w Dopiewie zapra-
sza w sobotę 20 czerwca  do udziału 
w Rodzinnym Spływie Kajakowym po 
malowniczym jeziorze Niepruszewskim.

RODZINNY SPŁYW Start spływu nastąpi z przystani 
w Zborowie ok. godz. 10:00. Będzie on 
liczyć około 6 kilometrów. Na zakoń-
czenie przy wspólnym ognisku będzie 
okazja do rozmów, śmiechu i pieczenia 
kiełbasek, a także do wzięcia udziału 
w warsztatach rzeźbiarskich z okazji 

pleneru artystycznego zaplanowanego 
w tym dniu na „Owocowej Plaży”.

Zapisy na spływ odbywać się będą 
poprzez stronę www.gosir.dopiewo.pl. 
W ub.r. na starcie stawiło się 50 uczest-
ników. 

MF

wicestarosta poznański Tomasz Łubiń-
ski. Cała trójka pogratulowała sukcesu 
młodym sportowcom zdobycia tytułu 
Mistrzyń Polski Juniorek Młodszych w 
Piłce Ręcznej. Jeszcze raz gratulujemy 
tego wielkiego sukcesu.

Mateusz Szymandera

Projekt współfinansowany ze środ-
ków publicznych Gminy Dopiewo 
#GminaDopiewoWspiera

maj 2026 15



centrum usług społecznych

Współczesne podejście do 
zdrowia seniorów coraz częściej 
podkreśla, jak ważna jest nie tylko 
kondycja fizyczna, ale także spraw-
ność umysłowa i komunikacyjna. 
Jednym z najbardziej skutecznych, 
a wciąż niedocenianych sposobów 
jej wspierania jest terapia neuro-
logopedyczna. Jej celem jest po-
moc w zachowaniu dobrej pamięci, 
sprawnego myślenia i swobody 
porozumiewania się z innymi.

W pracy z seniorami wyraźnie wi-
dać, jak ogromne znaczenie ma sprawna 
komunikacja. To nie tylko możliwość 
rozmowy, ale także wyrażania potrzeb, 
budowania relacji i zachowania samo-
dzielności. Wraz z wiekiem wiele osób 
zaczyna doświadczać trudności w tym 
obszarze, jednak można im skutecznie 
przeciwdziałać.

Jako neurologopeda pracujący z oso-
bami starszymi widzę, jak dużą zmianę 
przynosi regularna terapia. Początkowa 
niepewność i wycofanie często ustępują 
większej swobodzie, odwadze do mó-
wienia i radości z kontaktu z drugim 
człowiekiem. Z perspektywy medycznej 
terapia neurologopedyczna wspiera funk-
cjonowanie układu nerwowego. Regu-
larna stymulacja językowa i poznawcza 
wpływa na neuroplastyczność mózgu, 
czyli zdolność do tworzenia nowych po-
łączeń nerwowych. Dzięki odpowiednio 
dobranym ćwiczeniom możliwe jest 
wspieranie pamięci, uwagi i myślenia, 
spowalnianie procesów związanych 
z chorobami neurodegeneracyjnymi, 
poprawa funkcji językowych po udarach 
oraz profilaktyka zaburzeń połykania.

TERAPIA WSPIERA SENIORÓW
Terapia, która  
daje realne efekty

Zajęcia neurologopedyczne to trening 
funkcji kluczowych w codziennym życiu: 
pamięci, koncentracji, rozumienia i bu-
dowania wypowiedzi. Praca opiera się 
na rozmowie, ćwiczeniach językowych, 
zadaniach tematycznych oraz elementach 
treningu oddechowego i artykulacyjnego.
Treningi poznawcze i komunikacyjne 
dla seniorów mają formę przyjaznych 
spotkań, podczas których uczestnicy 
rozwiązują zadania językowe i logiczne, 
ćwiczą pamięć oraz biorą udział w dys-
kusjach i aktywnościach tematycznych.

W mojej pracy szczególnie ważne 
jest indywidualne podejście. Każdy 
uczestnik ma inne potrzeby, tempo pracy 
i możliwości, dlatego zajęcia odbywa-
ją się w atmosferze spokoju, akceptacji 
i wzajemnego wsparcia.

Małe sukcesy,  
wielkie znaczenie

Zajęcia neurologopedyczne dla senio-
rów opierają się na regularnym trenin-
gu mózgu. To właśnie systematyczność 
sprawia, że nawet niewielkie ćwiczenia 
przynoszą zauważalne efekty. Jednym 
z najbardziej poruszających aspektów tej 
pracy są drobne sukcesy - przypomnienie 
sobie słowa czy odważne włączenie się 
do rozmowy. Takie zmiany często prze-
kładają się na większą samodzielność 
i lepsze funkcjonowanie poza zajęciami.

Wielu uczestników podkreśla, że 
dzięki terapii łatwiej rozmawia z bli-
skimi, chętniej wychodzi z domu i czuje 

się pewniej w codziennych sytuacjach. 
Mózg, niezależnie od wieku, potrzebu-
je aktywności, a regularna stymulacja 
pomaga dłużej zachować sprawność 
poznawczą.

Zajęcia neurologopedyczne to coś 
więcej niż ćwiczenia. To przestrzeń 
spotkania z drugim człowiekiem, wła-
snymi wspomnieniami i możliwościami. 
Wspólne rozmowy i zadania tematyczne 
stają się okazją do śmiechu, wymiany 
doświadczeń i budowania relacji. Dla 
wielu seniorów to ważny element tygo-
dnia, który daje poczucie przynależności 
i motywację do działania.

Wielu seniorów odkłada decyzję 
o podjęciu aktywności na później. Tym-
czasem najlepszy moment, by zacząć, jest 
właśnie teraz. Każde spotkanie i każde 
ćwiczenie to krok w stronę większej sa-
modzielności i lepszego samopoczucia.
Terapia neurologopedyczna pokazuje, 
że wiek nie musi oznaczać rezygnacji 
z aktywności. 

To realne wsparcie dla mózgu i całego 
organizmu, inwestycja w jakość życia, 
niezależność i dobre samopoczucie.Jest 
odpowiednia dla osób, które chcą profi-
laktycznie zadbać o sprawność umysło-
wą, seniorów zauważających pierwsze 
trudności z pamięcią lub koncentracją, 
osób po przebytych chorobach neurolo-
gicznych oraz wszystkich, którzy chcą 
aktywnie dbać o jakość swojego życia.

Zapraszam seniorów do udziału 
w zajęciach prowadzonych w Centrum 
Usług Społecznych. Zapisy oraz szczegóły 
pod nr tel.607 100 153.

Zuzanna Szaj

Dąbrówka rośnie jak na droż-
dżach - nowe domy wyrastają tu 
niemal tak szybko, jak wiosenne 
tulipany. Ale okazuje się, że razem 
z dachami nad głową dla ludzi po-
jawiła się też potrzeba zadbania o… 
dachy dla tych trochę mniejszych 
mieszkańców okolicy.

DOMKI DLA NAJMNIEJSZYCH MIESZKAŃCÓW
Już 20 czerwca 2026 r. w Parku 

w Dąbrówce odbędzie się „Śniadanie 
na Trawie”. W programie znajdą się m.in. 
ciekawostki o pszczołach, edukacyjne 
działania o roli zapylaczy oraz praktyczne 
wskazówki, jak każdy z nas może zostać 
bohaterem natury – nawet mając tylko 
balkon, ogródek albo… parapet.

Skąd w ogóle ten pomysł? Wszystko 
zaczęło się już w kwietniu, kiedy miesz-
kańcy – mali i duzi – postanowili wziąć 
sprawy w swoje ręce (dosłownie). Podczas 
warsztatów budowali drewniane domki 
dla dzikich zapylaczy, a potem wspólnie 
zamontowali je w Parku w Dąbrówce. 
Efekt? Nowe całkiem przytulne „mikro-
apartamenty” dla owadów.

 W Dąbrówce rozwój to nie tylko 
metry kwadratowe i świeżo zasiana 
trawa w ogródku. To też sąsiedztwo, 
współpraca i pomysły, które sprawiają, 
że chce się tu żyć – nie tylko ludziom.

Inicjatywa realizowana jest w ra-
mach projektu „Dworzec Palędzie – Cen-
trum Wsparcia Aktywności Społecznej”, 
współfinansowanego ze środków Progra-
mu Regionalnego Fundusze Europejskie 
dla Wielkopolski 2021–2027.

Joanna Górczak 
Centrum Usług Społecznych  

w Dopiewie
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oświata

Czerwiec to moment, w któ-
rym kończy się stały rytm roku 
przedszkolnego, a zaczyna się czas 
wyjazdów, dłuższych wieczorów 
i większej swobody. Dla nas - doro-
słych to odpoczynek. Dla dziecka to 
duża zmiana, która często potrafi 
wywołać zmęczenie, rozdrażnienie 
albo późniejsze trudności z powro-
tem do codzienności.

W okresie wakacyjnym wielu rodzi-
ców odpuszcza zasady niemal całkowi-
cie. „Bo są wakacje”. Dzieci chodzą spać 
bardzo późno, jedzą o przypadkowych 
porach, większość dnia spędzają przed 
ekranami albo słyszą zupełnie inne ko-
munikaty niż przez resztę roku. 

Oczywiście odpoczynek i większa 
swoboda są potrzebne, a wakacje nie 
powinny przypominać szkolnego grafiku, 
ale warto jednak pamiętać, że dziecko 
nadal potrzebuje dorosłego, który or-
ganizuje świat i wyznacza bezpieczne 
granice.

Brak jakiejkolwiek „dyscypliny” bar-
dzo szybko odbija się na funkcjonowaniu 
dzieci. Często już po kilku dniach po-
jawiają się trudności ze snem, większa 
drażliwość, problemy z koncentracją czy 
silniejsze emocje. 	

Rodzice mówią wtedy: „On zrobił się 
nie do wytrzymania”, „Ciągle się złości”, 
„Nie potrafi się sobą zająć”. Tymczasem 
dziecko zwykle nie „psuje się” w waka-
cje. Ono po prostu traci stabilne ramy, 
które wcześniej pomagały mu regulować 
codzienność.

Dzieci funkcjonują najlepiej wtedy, 
gdy świat jest dla nich przewidywalny. 
Stałe godziny posiłków, snu, powtarzalny 
plan dnia - to właśnie daje im poczucie 
bezpieczeństwa. Wakacje tę strukturę 
rozluźniają. I to jest w porządku, pod 
warunkiem, że zmiana ta nie jest nagła 
i całkowita. Zupełny brak zasad wcale 
nie daje dzieciom poczucia wolności. 
Wręcz przeciwnie - często powoduje 
chaos i napięcie

JAK PRZYGOTOWAĆ DZIECKO NA ZMIANĘ RYTMU?

W praktyce zatem warto 
pamiętać i zadbać o kilka 
prostych zasad.

Po pierwsze - nie zmieniajmy 
wszystkiego od razu. Jeśli dziecko chodzi 
spać o 20:00, nie przesuwajmy tego na 
22:00. Lepiej robić to stopniowo, obser-
wując, jak reaguje. Zbyt duża zmiana 
rytmu snu to najczęstsza przyczyna 
wakacyjnych trudności.

Po drugie - zostawmy tak zwane 
„kotwice dnia”, które dla dzieci są niezwy-
kle istotne. Nawet na wyjeździe dobrze 
jest utrzymać stałe pory posiłków czy 
wieczorny rytuał zasypiania. Bajka przed 
snem, spokojna rozmowa, przygaszone 
światło. Dla dziecka to sygnał: świat nadal 
jest bezpieczny i przewidywalny. 

Po trzecie - ograniczajmy nadmiar 
bodźców. Wakacje często oznaczają wię-
cej atrakcji, hałasu i ekranów. Tymcza-
sem dzieci bardzo potrzebują zwykłej 
swobodnej zabawy, ruchu i odpoczynku 
od ciągłego pobudzania. Nuda nie jest 
zagrożeniem. Często właśnie wtedy po-
jawia się kreatywność i samodzielność.

Po czwarte - przygotujmy dziecko 
na zmiany. Krótkie komunikaty typu: 
„Dziś śpimy w innym miejscu”, „Jutro 
jedziemy nad morze” pomagają oswoić 
się z nową sytuacją. Dla dorosłego to 
oczywiste, dla dziecka - nie zawsze.

I ostatnie - pamiętajmy, że grani-
ce nadal są potrzebne. Dziecko może 

później pójść spać, zjeść lody częściej 
niż zwykle czy dłużej pobawić się na 
podwórku. Ale nadal powinno wiedzieć, 
czego dorośli od niego oczekują. Jasne 
zasady dają poczucie bezpieczeństwa, 
nawet jeśli dziecko czasem je sprawdza.

Równie ważne jak same wakacje 
jest to, co wydarzy się po nich. Powrót 
do przedszkola czy żłobka bywa dla 
dzieci czasem trudniejszy niż począt-
kowa adaptacja. Zmieniony rytm dnia, 
przyzwyczajenie do obecności rodziców 
i wakacyjnej swobody sprawiają, że ta 
sytuacja może przynieść więcej emocji 
niż się spodziewamy.

Dlatego przygotowania do powrotu 
warto zacząć wcześniej. Stopniowo wra-
cajmy do wcześniejszych godzin snu i po-
budki. Ograniczajmy wieczorne ekrany. 
Przypominajmy dziecku o przedszkolu 
w spokojny i pozytywny sposób. Rozmo-
wy o kolegach, ulubionych zabawach czy 
znanych rytuałach pomagają odbudować 
poczucie bezpieczeństwa. 

Pierwsze dni po powrocie mogą 
być trudne i bardziej emocjonalne. To 
naturalne. Dziecko ponownie „układa 
się” w rytmie grupy, przypomina sobie 
zasady, odnajduje swoje miejsce. W tym 
czasie szczególnie ważna jest cierpliwość 
dorosłych i spokój w reagowaniu.

W praktyce widać wyraźnie, że dzieci, 
które nawet podczas wakacji mają za-
chowane podstawowe ramy dnia, łatwiej 
wracają później do przedszkolnej co-
dzienności. Wakacje nie muszą oznaczać 
chaosu. Mogą być czasem odpoczynku, 
bliskości i spokojniejszego tempa - bez 
rezygnowania z tego, co daje dziecku 
poczucie bezpieczeństwa. A dobrze przy-
gotowany powrót sprawia, że nie jest on 
trudnym początkiem, tylko naturalną 
kontynuacją.

Magda Jaśkowiak 
dyrektor żłobka i przedszkola  

Akademia ArcyMalce
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oświata

Uczniowie naszej szkoły wy-
słuchali wykładu prof. Andrzeja 
Stelmacha - politologa z Wydzia-
łu Nauk Politycznych i Dzienni-
karstwa UAM oraz wzięli udział 
w wyjątkowych warsztatach dzien-
nikarskich prowadzonych przez 
redaktora Polsat News, Stanisława 
Wryka. 

Lekcja nowoczesnego  
patriotyzmu

Dla uczniów klas siódmych i ósmych 
interesujących się historią oraz wiedzą 
o społeczeństwie, prof. Andrzej Stelmach 
poprowadził wykład o systemach poli-
tycznych. Profesor przekonywał mło-
dzież, że każdy obywatel ma realny 
wpływ na życie społeczne, dlatego warto 

DZIEŃ NAUKI W SZKOLE W DĄBRÓWCE

rozumieć procesy polityczne, które nas 
otaczają. Uczniowie brali czynny udział 
w wykładzie, zadawali liczne pytania 
dotyczące  immunitetu i dwuinstancyj-
ności Sądów Powszechnych. 

Prof. Andrzej Stelmach jest kierow-
nikiem Zakładu Systemów Politycznych 
WNPiD UAM w Poznaniu. Przez wiele 
lat pełnił funkcję dziekana wydziału. 
Jest również członkiem Komitetu Nauk 
Politycznych PAN oraz Polskiego Towa-
rzystwa Nauk Politycznych. Jego wykłady 
od lat cieszą się niesłabnącym uznaniem 
studentów.

Dziennikarstwo od kulis
Pod okiem profesjonalisty ucznio-

wie przygotowywali relację reporterską 
dotyczącą słynnego „ataku komarów” 
w Pacanowie. To autentyczna historia, 

którą swego czasu zajmowała się redakcja 
Polsat News. Zanim młodzież przystąpi-
ła do nagrań, Stanisław Wryk wspólnie 
z nimi analizował wywiady przeprowa-
dzone z mieszkańcami miejscowości.

Wielkie emocje wzbudziły materiały 
archiwalne naszego gościa – m.in. relacja 
z koronacji króla Karola III oraz nagranie 
niefortunnej wpadki podczas realizacji 
programu historycznego, na którym wi-
dać, jak dron mija głowę dziennikarza 
o centymetr. Podczas warsztatów nie 
brakowało anegdot z „pierwszej linii 
frontu”. Uczestnicy spotkania mogli 
też zobaczyć niezbędnik reportera:
•	 kamizelkę odblaskową z napisem 

PRESS,
•	 profesjonalny mikrofon,
•	 legitymację otwierającą drzwi naj-

ważniejszych urzędów w Europie.

Nasi goście wysoko ocenili zaan-
gażowanie młodzieży, podkreślając, 
że poziomem dorównywali studentom. 
Drodzy uczniowie – jesteśmy z Was dum-
ni! W kolejnym roku szkolnym Szkoła 
planuje cykliczne spotkania i warsztaty 
z naukowcami Uniwersytetu im. Adama 
Mickiewicza. 

Piotr Świątkowski 
Nauczyciel SP w Dąbrówce

Lato w Gminie Dopiewo zapo-
wiada się wyjątkowo aktywnie, róż-
norodnie i rodzinnie. Tegoroczna 
oferta wakacyjna pokazuje, że nie 
trzeba wyjeżdżać daleko, by prze-
żyć lato pełne atrakcji, rozwijać 
pasje i spędzać czas w gronie ró-
wieśników oraz najbliższych. Gmi-
na przygotowała bogaty program 
półkolonii, wydarzeń kulturalnych 
i aktywności rekreacyjnych, które 
sprawią, że wakacyjne miesiące 
będą pełne energii, uśmiechu 
i niezapomnianych wspomnień.

 Na dzieci i młodzież czeka szero-
ka oferta półkolonii organizowanych 
przez szkoły, organizacje pożytku pu-
blicznego, Gminną Bibliotekę Publiczną 
i Centrum Kultury oraz Centrum Usług 
Społecznych. To propozycje łączące za-
bawę, edukację, rozwój zainteresowań 
i aktywny wypoczynek. W programach 
nie zabraknie warsztatów artystycznych, 
zajęć sportowych, wycieczek, spotkań 
integracyjnych i kreatywnych aktyw-
ności, dzięki którym każdy uczestnik 

AKCJA LATO W GMINIE DOPIEWO
znajdzie coś dla siebie.

Nowością tegorocznych wakacji 
będą półkolonie organizowane po raz 
pierwszy przez GOSiR. To kolejny krok 
w rozwijaniu atrakcyjnej oferty dla naj-
młodszych mieszkańców i odpowiedź 
na rosnące zainteresowanie aktywnym 
wypoczynkiem w miejscu zamieszkania. 
Sport, rekreacja i dobra zabawa w pro-
fesjonalnych warunkach z pewnością 
przyciągną wielu młodych uczestników.

Lato w Gminie Dopiewo to także 
doskonała okazja, by korzystać z roz-
budowanej bazy sportowo-rekreacyjnej. 
Boiska, place zabaw, tereny zielone, 
ścieżki rowerowe i miejsca aktywności 
na świeżym powietrzu zachęcają do ro-
dzinnego spędzania czasu i codziennego 
ruchu. W upalne dni warto odwiedzić 
plażę w Zborowie – miejsce, które od lat 
przyciąga mieszkańców spragnionych 
relaksu nad wodą i wakacyjnej atmosfery.

 Nie zabraknie również wydarzeń 
kulturalnych i atrakcji dla najmłod-
szych. Spektakle plenerowe, animacje 
i spotkania rodzinne będą odbywać się 

między innymi w Figowym Zakątku 
w Skórzewie – miejscu, które już dziś 
kojarzy się z letnią atmosferą i warto-
ściową rozrywką dla dzieci.

 Miłośnicy muzyki i wyjątkowych 
plenerowych wydarzeń także znajdą coś 
dla siebie. Letnie koncerty muzyki kla-
sycznej, organizowane m.in. nad stawem 
w Dopiewie, stworzą niepowtarzalną 
okazję do odpoczynku przy dźwiękach 
pięknej muzyki w otoczeniu natury. To 
propozycja dla wszystkich, którzy cenią 
kulturę, wspólne spotkania i letnie wie-
czory w wyjątkowej atmosferze.

 Warto już dziś zaplanować wakacje 
w Gminie Dopiewo i skorzystać z boga-
tej oferty przygotowanej przez gminne 
jednostki oraz lokalnych organizatorów. 
Szczegółowe informacje dotyczące półko-
lonii, wydarzeń i zapisów dostępne są na 
stronach internetowych poszczególnych 
jednostek i organizatorów. Tegoroczne 
lato zapowiada się naprawdę wyjątkowo.

Mikołaj Tomaszyk 
II Zastępca Wójta Gminy Dopiewo
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stowości sieci kanalizacyjnych, a także 
czyszczenia wpustów deszczowych, stud-
ni kanalizacyjnych oraz przepompowni. 
Auto jest w stanie czyścić kanalizację 
o średnicy nawet do kilku metrów na 
znacznych głębokościach.

Nowy samochód pozwala na zmini-
malizowanie kosztownych awarii, a także 
wydłużenie żywotności infrastruktury 
kanalizacyjnej. Regularne usuwanie pia-
sku i osadów z sieci zapobiega korozji 
i przecieraniu rur, co opóźni koniecz-
ność ich wymiany. Pojazd posiada także 

zakład usług komunalnych

Zakład Usług Komunalnych Sp. 
z o.o. Dopiewo zakupił nowoczesny 
pojazd specjalistyczny do czyszcze-
nia kanalizacji z jednostopniowym 
odzyskiem wody (typu WUKO). 
Sprzęt jest wykorzystywany do 
bieżącej obsługi i utrzymania sieci 
kanalizacyjnych. Na gminne ulice 
wyjechał na początku maja.

Zakupiony pojazd to Kaiser Eco 4.0 
na podwoziu Mercedesa będzie służył do 
udrażniania i czyszczenia rurociągów, 
usuwania osadów, utrzymania przepu-

NOWY SAMOCHÓD WE FLOCIE ZUK-u

możliwość odzyskania wody ze ścieków 
poprzez filtrowanie i ponownie użycie 
jej do płukania kanalizacji dodatkowo 
pozwoli oszczędzić wodę do jej czysz-
czenia.

Dzięki systematycznemu udrażnia-
niu kanalizacji zmniejszy się prawdopo-
dobieństwo różnego rodzaju zalań oraz 
zatorów w systemie kanalizacyjnym na 
terenie Gminy Dopiewo.

Koszt zakupu pojazdu to ponad  
3 mln zł.

Mateusz Szymandera

HARMONOGRAM  
W TELEFONIE

Zachęcamy do pobrania aplikacji EcoHarmono-
gram. Po wprowadzeniu adresu zamieszkania, aplikacja 
wskaże Państwu najbliższy czas wywozu odpadów oraz 
termin płatności. 

W aplikacji znajduje się też zakładka „gdzie wy-
rzucić”, która wskaże jak właściwie segregować odpa-
dy. Po wpisaniu w wyszukiwarkę nazwy przedmiotu, 
aplikacja poinformuje, do którego pojemnika należy 
go wyrzucić.

Aplikacja jest bezpłatna i dostępna w Google Play 
oraz App Store.

MSz
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kalendariumkalendarium

06.06.2026 godz. 18:00
Operetka na wynos!
Sala widowiskowa w Konarzewie
ul. Poznańska 19a

07.06.2026 godz. 09:00
Zawody wędkarskie 
z okazji Dnia Dziecka
Staw w Dopiewie
ul. Strażacka

08.06.2026 godz. 18:00
„Wychowanie bez porażek”
Spotkanie z Esterą Kruczkowską
Filia biblioteki w Dąbrówce, 
ul. Malinowa 41

13.06.2026 godz. 10:00 
Turniej sołecki piłki nożnej dla 
dzieci o puchar sołtysa Dąbrowy
Boisko, ul. Piaskowa
Zapisy: 571 945 618

13.06.2026 godz. 11:00
Otulamy Park w Dąbrówce
Zabytkowy Park w Dąbrówce
ul. Parkowa 1

13.06.2026 godz. 18:00
Łąkowa Szama
Plac gminny w Dopiewie
ul. Łąkowa

19.06.2026 godz. 19:00
Cafe Fogg - koncert piosenek
z repertuaru Mieczysława Fogga
Figowy Zakątek w Skórzewie,
ul. Figowa

20.06.2026 godz. 10:00
Rodzinny spływ kajakowy
Owocowa Plaża w Zborowie

20.06.2026 godz. 10:00
Warsztaty rzeźbiarskie
Owocowa Plaża w Zborowie

20.06.2026 godz. 11:00
Śniadanie na trawie #3
Zabytkowy Park w Dąbrówce
ul. Parkowa

CZERWIEC

LIPIEC
03.07.2026 godz. 17:00
Spektakl: Spotkanie 
z Ambrożym Kleksem
Figowy Zakątek w Skórzewie,
ul. Figowa

07.07.2026 godz. 16:00
Spektakl teatralny dla dzieci
Dom Strażaka w Zakrzewie
ul. Długa 73

08.07.2026 godz. 10:00
Warsztaty DJ
dla dzieci i młodzieży
sala widowiskowa w Konarzewie
ul. Poznańska 19a

17.07.2026 godz, 18:00
Koncert muzyki jazzowej 
Dixie Company
Strefa Chillout w Dopiewie
ul. Łąkowa

23.07.2026 godz. 16:00
Spektakl teatralny dla dzieci
Trzcielińska Strefa Rekreacji
ul. A. Kopy

25.07.2026 godz. 15:00
Parkowe Spotkanie z Kulturą
Zabytkowy Park w Dąbrówce
ul. Parkowa 1

KALENDARZ WYDARZEŃ W GMINIE DOPIEWO
dopiewo.pl/wydarzenia

aplikacja mMieszkaniec

Znajdź Nas w Mediach Społecznościowych:

Gmina Dopiewo 
- strona oficjalna @gminadopiewo

BĄDŹ 
GIT
Z PIT

GMINA DOPIEWO

tel. 882 006 090, 
tel. 600 469 489

tel. 61 814 80 20tel. 61 814 82 62 wydarzenie płatnewydarzenie bezpłatne

27-28.06.202627-28.06.2026

zeskanuj 

i dowiedz się więcej!

Strefa Gastro 27.06 28.06 28.06Wesołe miasteczko 27.06

szczegółowy harmonogram 
na dopiewo.pl/wydarzenia


